L, Ball 339 5 lide pusl 9o
Slelasil




Jaanll (83 ga gall Gl e & Al S3e da w

g gua gall ]
| S a5

aalopl 82,5 [ i () Cu) o slas Jaa
b el
. L).o 5

¢ daguall ) doeS 2 Lew
@L‘dtt,.;_,’.fdl

Lawalall 59 5al s aliie o A5 O ddluall
e slS A (e dad 5 () sused 5 Ly ALID
BBV G I e ALl e Jie w

hm 5 dam — Al e je w

Gl oy yadl

Guaaall oY J e )5l 1255 ale I 755
-L;_’LEJL_’
LSS sal g S

2 (el

AR agid) e dde D L pu ) @

o P
el

7m 4l g COUkall (5 ) sie JSE e cla A

ek g A3 macli )4 m am e,

150,41 Jsa s S dass Jadl

e ey giall 8 f i el aas an e
m i

LAY e sl s Cuial @

IENKS

J ) ()
—a¥) Ball (8 dalial aini . Culeds EG e
Al 9985 Aulll 3754l Ay 1 ks 12750

¢ Uadl calial jale pés Sm

¢ ‘éjLz]'l é_l_u.\'l o lam

Ay yall)

gk Sline pus i . Alis 3 (msa s 2O 3

Admaaxs8m

0353 (S 4 demy o oy 63 Baxl) g2 Lo
€96 m’ Lassl 13 aaa

GUEN (y yadl)

),_09_035%&!‘5"&4){5.3:&%);\3&@

PR

256890 ¢l 5N e (IS 1Y w18 g8 Lo
¢ '|_)L3:u
2 ) i)

e 4y S 16,7 cm W sh AB asiiie dakad o f

—> S5 A om Ailid Cus (AB il daki

4.2 cm

BS i all A akd Job o 23 S dkiill e w
m A dm i \gie | jima

-

A tlal)

g—sald L Lo 112,750 kg & 0 Jaa s 0132
130,750 kg 45

iy 0,90 kg b <V s 2al g A AL
Aol 95 4l L

¢yl Slal ol g8 Lem




[ B ¢ s B
J sl

b shall o 1,625 1 § s o sk gl 3

15 mi s gl Aala’yl da cclala

¢ Lo sle aSa A Clalall e e LSl a Lam
(s i shaa S )

O e

.dﬂlguZOkgghﬂMlo.nIOOkg
¢ 845 kg re g odiall (o2 pall ALES (b Lo w
Gl cpa pall)

et | 20500,65 dlue i sa (nlis
Dliy el 4 Dla slialin s gl o Low

¢ A

& U i)

IS s |

asl o die Jasid 23,75 m Alsh oaulad Cigal

1,12 m sl 355 35 1,2 m IVl e 2

e ycg dm i Jextisal) V) Jsha .‘_':L_I
e Sl

A s |
‘—'-"—*33¢~=—1LH°ML- b}w\—‘eﬂ“&_}w‘
Ayl 3245 aal sl AN alia Cun Ay gluia
Sy Qpulall 8 2

G L,Uun
saa) gl Acll) 8 120 Am 28lue 3l abaiss

@@W‘:lcdme;‘_g.:\_” Jsaall J_QS\I

il 2 | 4 | 6 | 8

3iled) (km)

10,8 m C.Lad'. (YN

d_.\:.h.“d}ln}aul
¢ m — Gl e

286 cm

1,27 m

476 m

G Slual)

AN Ay yo g f Aa o Jiludia b (S
. 20 cm eSams 45ada 360 m \galia sk
eladaas (0 14 % ‘_,._E.D'n G_tdl obigd 2ic

?uin_ﬁr'la.dné:kabua_'m\l

?u;a_,‘mwnegkuu_mc_mtupﬁu-

dm — Ae _}xc_gc_zLd'l {-LAI\P&J&.

[ aslpsasd |

SR Loyl

I\.;:Eu_liu_.lceiuiu_aa_ig_uo.ns_;@mcﬁhii
Laday oyt s Atde ) <ila s 8 h 45 min
.2 h 20 min 33 <8 il

¢ ldpay iy sp Lo m

2K

_
» & u.l_)a.ﬂ'l |
SV Jsal el
W AN Ll g5l el 2o
X =2f)e Z

.XOZ - WOZ-Y0Z - WOY
A tlisal)

|t 39 yauws pblakall (10 3,5 ¢ _Lad s 5l
.aal 4l c"')‘:"ﬁlﬂﬂ

Lgisecnd Y% of sLadd aa g plaladall a 2ie
s 50— A pls sl lm 2
caal gl ol e sl

¢ alldl ¢l b 5 s S

¢ pll daliall Al 5 58 Le®

_pes r—.'l _}_;t‘.:'l =0 Jam
NEB VNP TS




Gl oy pall)
Al el Lpas] LS N) s adll gaa) 3
ki 32 (e (5Sh ( Ausalall ALl i 1)

o sey eVl dalasall S il Lilaud

12
TH
10 { H
8__ .I‘
6 B @
4 4
ol |8
o I L
TR T
.3 330
n N e
N ™ e
R =B - ]

zo—3 F () Jsaal Sl el Labadl e m

Jabad)

J [50ef60m]70n] S
2 all
J St |6 | 7 89 | 8

dac

el

Al
atgh Julaie o IS8 e J—te i
iy a3 ke - e 20 m

A4 em WS il (e

(_):‘_95-!" L)"‘.)"" -.__Lua:.'ll
Adalise sl =
e ye g Jeatuall mlall Cienll aaa sl =

-mj f—

IEAKS

G Gyl
R0 A1 o el Ala yo Llgs et ) (3
u.:_)’l..l_nll L;.L..\}.} A il &hﬂ—“eﬂ.ﬂég}.ﬂ‘.\_‘:&b
aeie 52,5 % 8 adlay)
€ Omalill e o lom
G (s
dﬁd\i__u&ai._dc.a_-.‘dm‘g‘ﬁc.mj ___;}L..lual.
& G i)
B 1 b 160° 1005 XOY Dud 5 e
A 50 o diludl s A dkill XO s
BM‘YOM’:M&:#Z cm »
okl o Ja 2 em B 50 o ddled S
B s A
Prdp o3 Lo § dgle (Sl I Lo m
At
leqbé.bjﬁ:i)?z qi_y.auu._‘:nu_;_)lfu!
655025 A ¢ 215
.aAL;_)810‘éJt;I=1-_)n 3_)..4::.‘.“ i.__l:.'u.ac..-.bj
fade Jaadll &l )5 2 Lem
= S e aal gl Al AES 1 Cuale 13 m
STl eyl o o oo L .0,90 kg
Bl ) e
¢ i._;l_?._}a’iaa_.nqml_‘l

[ ouidpsam |

T 054

gy cles 57322 kg A2 i oo ald 5
12 L&—‘_)jc-‘-‘-ﬂb

it —q-kgialge yeyiclaldl (Hsam

(G G el

8 m Lglsh JSa ) Aldii o 30 ula dagin
32’ leialia g
Aayg Sall e 2o m




.......................

J—ala 8 m — [BS] daiiuddl dadadll Joh m

1 :
1 — w, - -
cm ——mom oY 100 e 6,6 4uusd

2,5+ 100 = 0,025

L R M S |

-

At

118 x 0,90 = 106,2

tmb Jaaall (A5 sa sall a3l il il dac w

_____________

-----------------------------

G deals o8 dam — i S G Al m
1 km = 100 dam =N 100 i 356,05
356,05 x 100 = 35605
135605 dam | :» N s) ¢ Al -
Gy hala a m o AN S G Al m
Ao =10 hm Y 10 356,05
356,05 x 10 = 3560,5

_____________________________

G [y 23 |

:“A_g“ﬂ i<
1255 +5 =251

IEAK

= -

S ¢ scasal ks |
J G el

12750 + 9985 = 22735
JJKs 22735 1 oA jale dxda o) il m
32560 — 22735 = 9825
At 9825 : ga ALY Al m
Sy el
€ aally Beadl N ey
DAY salad elia (s sl O (5 3 5ia ana

(Banl) ) i V) X i pall X gkl
8x4xc =96

32xc=96
C=96+32
C=3

3m t 98 Al Jeay of g Lﬁﬁ‘ (Gl m
Gl (2l

256890 x > =89911.5
100

| La89911,5 | : 4 il dagd m

Y o el
6,7 cm |
A S B
Xk Jx X
42 cm

6,7-42=25 |
12,5 cm | : 58 [ BS ] piisl dakid (Jsh m
d—ala s dm — [ BS ] asiad) ek (b m
lcmz%dm oY 10 fe 2,5 deud
2,5+10=0,25




H}—H‘Yldg_bwﬁgdﬂgfuyﬂl

232
Tl il
ANy yadl
V) i)
3245 x 9 = 29205
Al Aasy

3245 x 9 = (3245 x 10) — 3245 =
32450 — 3245 = 29205

1§ 4% 29205@ toh wigmlal) e

Gl (p yadd)

e (h) 2 4 6 8

ailuall (km) | 240 | 480 | 720 | 960

km q-nw u.n.u.ﬂ =
960
720
480
240

-

2 956 8=~ "h

) (o el

ZENRUPS RN ENE
WOY =60° - YOZ=90° - WOZ=150°
XO0Z = 180°

b 5

tdagad
3,59 =350 kg.
350 x 39 = 13650
) JLsd 13650) : 52 akilakall ¢) i (al

3,5x4
100

=0,14

1 e gad
3,36 g = 336 kg.

SAa) A8y
58 9 1255 (amn e Can
1255 x 2=12510

110 e adan 3

2510+ 10=251
) Jbus 251 8 Y Y ehe GAly IS e 8
g ) (o el

D mitiealligle A ALl S35 D aiad) s 5

Mleys A Alaiilly ey Lo (ot o oS Glasnd,

D asiiudl

D

>

-

et

150,4 x 5 =752
Joals o’ s mseall i g il el aas
1 - =
11=1dm’ =——n’2% 1000 = 752
T e EERRA e
752 + 1000 = 0,752

.... .................

0752!1'1 19 el B Eial plall aaa m
7x4x3=84

840,752 = 83 248

. b e it

P e

[ I £ gia gal) Al J

JSN) el

12+1,12=232

J—ols 5a dm — Jaxiundl HJ—.‘-")" Jsb
I m=10dm ¥ 10 42,32 ¢ =
2,32 x 10 =23,2

232dm : od A — Jaria)) gal) Jsboom

L5,

X




2= | yail

286 cm = 2,86 m :Juexd
4,76 + 1,27 + 2,86 = 8,89
10,8 - 8,89 =1,91

20em =020 m : g
129600 x 0,20 = 25920

__________________________

25920x 14

= 3628,8
100

s dals soa dm’ s ) oL paa

1 m’=1000 dm’ -y 1000 _i3628,8
3628,8 x 1000 = 3628800

13628800 dm’| : o gD sLa) aaa m

[ il g gt s |

S Gl
Sh45min+2h20min=10h 65 min

ralelud) L) 458 65 Jsad
65min=1hS5 min

______________________________

S o | yail

80x52,5
100

42

1iali 42 1 g cpaalll L) s
80 — 42 = 38

A ATV
0,9dm =9 cm :hgad

336 x 50 = 16800

) sl n sl gl 0 TN A s
16800 — 13650 = 3150
s 3150 ol oy w

[ o g sosd i) |

SR il
1,625 1 = 1625 ml 0y sa3
19 H
Emg | LU
_ 00
=125
_ 130
_________________________ =005

() el
X — 845 kg (e g oAl o pal) BB e

20 $ 5 M Gons ol lat
ﬁ:ﬁM‘UJJQ;‘@)A‘MU‘?L—’

X ©oan e 4o
845 Lot Jedall (0 A athall o el dsuds

20 X <
20 XA sl :
100 = 5a5 AN Ofsled) e Joaas
x % 100 = 845 x 20 "
:845><_22
100
x =169

A A ANV

20500,65 x 4 = 82002,6
s oh el 4 DA olalily sl Al w

20500,65 x 12 = 246007.8
98 A DA sLalily o) alall m
| bt 246007.8




e 6678 daud Juals s £ — Aeliadl 055

| :
lkg =——1 @ ¥ 1000
2= 08l

6678 + 1000 6, 678

u-lLdicgJAH

A s op Adal) Aagiia) Gas

Y (el

:i-!.S-\‘?-'lll':-JAl

Ty | B[ Som|6om)| 708 g
e

T e R W Pl

.E.Ln.al’lcy.
-‘—“MIU-‘JL-“)—‘S‘J-EL&J\&C_M
wl&mw-"?-’6u“d1uu—\nijbm
Ju}@*g‘Su‘JﬂJ_\,ﬂ&,)&uwﬂ

5 e J Jire l“ﬂ-““—’wﬁim/\.dl

&Y Gy

DB.......MWM,}&M_

e Mssall
D
4 e
002 5:=100 " aat
7§‘m2l o Ghsal) Aalua m
14em=0,14m :Jagxs
100 % 0, 14 14

Tam’ | s Jestna) el o) paa @

TR

9><9><9 729

— ;.‘)_y:x-!--m-“ ‘-PJH}"'“ A
A It -
S ol '}' 2 i
e = - ol 1000 e 729 Zed
729 1000 =0.729
0729dm | gh colbion) 5 ) gle paa

b."‘_)-“ Q-t ’_)..u-“

Y
B

00
i A X

ghﬂiwﬁh&ﬁw; !\dsl.'ﬂ*.-
a____tLual

72 % 025—18

18q — lSOOkg : g
1800 % 0,90 = 1 1620

1620 = 310 2
Q’A 4-\1.:),_)54,_,_,.

[ b &,m-d\ i) |

S e
51322 kg=5322kg :dasasd
12 £ = 12000 kg

12000 — 5322 = 6678
kg-l—l—q ~§ 100
100 66 78

6678 +




wsdaxj Ul el 5 b als” u;—
.”glgps"
e lesy) e 1 3
S (Ve 12 1) 8 1) 5,8 <8 -
U o ¢ DL o ot hy Jonll 5 b

JM g pasd |
Ll

.:Ui-:a-“) ae~yi JAJ."

Q,Sm‘ £ 92 | gall
o

piall 35t

s s (3 By iy s s O

)-:\__3 C(.-A~._>.vj\ g,&:?hj J—ﬁjﬁ L)K LJ{_M\CW‘)
W W - T

e

S%wﬁ:)w rbcww‘t.:j)d) ’.
g_,a.jz.&u«__’ éﬂ‘j,‘u} d\;mb)ouwd
“"

RENRVPRE o CAL} Cob g N S
Sl o (h o) T 18 i

1ate s
:;5)@\ st
gl o rall SN Gaoy ) 3 -
s e Ju Jad 3
b (3 gl BB e o T sl L -
¢ Ll

stg“ ¢ ).1.5 ZL’)«“S:JSH M\ W.Ju,a ol —

ol

Sl sle
oY e daily il g oy Al 2 of
T NG (D 3 gy
e Jpard o 32U has
e S o 3 Ll sl e ]

5 @JU (gl 1 o DS 8 05 (bl

A
Al e o dge 5T 2T 3 o
cwi_wjjhﬂ;\.ﬂw))mu})) N (.\.@..é

;

g—vu ol 3 Jat ol %MMJ a"mb
“)L)}j‘fymd‘“"-l‘wy 2 by o )
Rl

dssusw L@.l{jcngs.b»a‘m
ol e o ;w i

Ly
s S gLl 3
?M\M:@\Cﬁ&n—-

¢ Ll 3500 S el 130 -

ot U Cas b 5l -
Lol st
i Jos m
L AN 3 o e el S
R FURE AR




sy
16 Sl oLl 3
¢ a et SRmEE Al ae g 1L, —
Sl L ) g Bl sy e 3 -
¢ el g els e A
: ideie e 3 oY) el Cals g
Ili « o
o gl 51 %
LAl 3 Lt e o8l -
3 AW @ o b o I Bl =
ot i g o i
3lady S lnzazal” 12dS™ 3 S5agll g 55 Lo -
sy Lad J) ¥
5 b L__5\’.:‘1,) B (S e calis
J—1e g aad (e 12 41 8 )
Jlmy ¢ ‘1\..» g:.fj,-c-.x ;.'a._.bfc-c&l-?};j

2 & gua gall

w

16 o) L)

.

Al 3 o a o el -

ROUN R RN
.[CJC:Ji;,,J.A..;r_.J_.u;,J:‘yboK]

fsldy §piln]” 1S 3 gl g5l

1Az LY L 4!

e oLl 1208 o) 5.5 51—
Jlel i b @ e fy suals 136w e
§,..m‘, P e Lﬁa_,i ¢ Run gkl

%




T biﬁfm ub u..:Ua.:..J '311 & Loy
cod=f J_wl u_lc—} f.'L..ﬂ..oL..wc...aJ.m ._.:..'\,.f
od ) Laie ol }Jaw\) mﬂi <LLA

{._J .'..\.9)1 ‘_n...a.af 'u_,,,a g.....t.-»-b dsu,..a ._Jl Up
bl ol G5 g <5 Sl g0 Lgon
& jzal L...,L,., r...:l_)la..a 933 {_g;nf..n o
iy el i e Ty s e ol
Sl g 2 P O " s
e Jiimg 0Ly o gay b uﬂt,
r'-F‘—'F 3 -‘*———-*‘ = W “yﬁu Uyﬁ‘ﬁ-“

_.1.-'_3.';..;_1 ‘.J d J.ul oy

L "LaJ.l:-T_,
lLu‘s’i
16 SN sl 3

$ G S ol LISl ol -
¢ azals] dwlis Loy
P eV daliy ay S Gl o -
¢ (5 Sl
onidgin ol 3 iV sl b g
el ¢ ol )

:Zséuu.,h%
A ST
Wl WABES g o ) 5 L=
S (3 ol gl Kl 5 jagll 2 o -
¢S "

R

iy w35 ) o b S i e

s ole
ALl
16 Sl sl 3

§ andl LalaY) Lol s L -

el Y e T30 i oY)
$ oLyl sl

Al ¢ OWY 1oV el 20 -

s A1 s 3

A 3 e

c-tjuajm@..s;,,?"{_;u"d,ﬂ\tj ko =
e il (ol (et il 2 llal

¢ LS 13l

:a...lftgob;‘ag.ij'.l_;&.up;}%jugtf&l;—
" wap "

Loyl Lnso )

Sl (1o 12 4} 8 ) 5,8 51 -
‘){—a-"iihft‘;:.ji&_‘,ﬂ\ Uastf oo Lgd
unf.t(_;.wjn ut,n.bf

[ cusdpsapa |

et

_ Iyl s
dal sl Ll asts bl Ll L cds)
g ¢ (PN e 3 ;s,i-adi A
u‘.ﬂa——»_’uu_’.‘.n_.“ ‘-..Lu L,.\.,._h _,.-‘ufa
,w.h S wﬂwt oliias Lgasl 5 ng.,.n
O g i ranad) (5l gl (IS g
' Ay g L) e




!i

¢ one M ) ALaN o g o S -
Aorles ¢ als 1o ouzadS) s coln —
:Egﬂ"l-;ui ¥
DA 3 b aod L ol -
3 AN @ e $ o ) ) S —
S 3 ol sl Kl 5 jagll s Jis
¢ ol "
tir Y e IV 3
s ks ol Lol 3l o e =
oyt STal i L0 gl 2L
Job b e ¢ algsl sy ol ST
O by ¢ Jama

L)
[ ao sl el |

::_Sﬂl sl 3
il g gl pn G dead S - o -
Il B3 ¢ e ladl B3l S aa
e v L.g.'l.‘!'l

e
v WSy (O geain drs ) grin E-’Lb
.aJ:‘—TulsEJ.eljéJI A>ezdll

I

tir sy Lao 1
Gl b 12 118 ) 5,5 1 -
Ly vyl asalil Jlizs ¢ gl Led
(ol S (e oY) 5,57

| el g gagal) |

S S g Of Bl Syl Lose -

¢ gl (o Soudl e 1o IS Wl




ol G i (3 Bl e BT -
als 3 WY ATy TNy aaakd)
r LIS Ao —
il F ylbe
:Zszﬂ'“‘s\d\ #*

-u\f’ﬂ\ -

.Cjéj\ # w%\ ®

P

and) Wy cp 99,0 g jlian Job By
Jolilly <o T Jo 3 allll a7l
O
ads BMEy (O guane O 1 Mgl
ol Je QJA\LJ\ deza)
s Be g (0 guain alY Jymie 1 Wb
o T o 5 alll douil
s adl d) 8yball i @
Oyt ool il Sl 015 ]
N | CJLEJ\
N R R R L ag —
(SUP Jadl iz
R IVIMRWIIIE
B s W, Lo zw)w\ I Laly S
o el Q3 B G e e
NIRRT Ry -

agom 99 (LSS o m g tie)) Ao RN g]e.d
oz JU) Gl e 500 4 mloly

(._GJL...:-Y Lib ol uuLJ‘ Caboaion ‘\f\.la

¢ o gpain (43 dpnin) 0S4 OB O
05T e b alal il dms e
Jot @ S e e 505 ) 0
ARC &
(AW Sl 3 addl 31 8 yLall o i @
L85, ol sl daz ]
A alS T 3 sl e bl oS -
S L L Y
i) L o1 K
(s dgor e OLY) Al Lo 5a Jan
ngu Wlom 3 alimd £ 5z WY ¢SS
5y e or AT L 28y e i
soh TBY e Jhe 3y WSy
g o b pally g 4 2 o ol
o g iy el ol
Al LSy ey )2
e 92 3] gy b (B Jerlle
dadandl ol adl @ gl L oY b i
Syl c,xvj g ) ol ) Ll
Huled ﬁy; e - L Jf fw
(A0 &J*‘U-‘S\ FYR
16 S sl 3k
G SRS il Gioy e J5 ol e -
& o
el

by 5,08 4l — ppadl )08 -

Y[22]{




I3 3 WY oy 8j0b "azezal” LS (3 5 jagll -

(B B3 gty i Jadll o
i oY) Lo gl 3

;._um):,i VIR ES {1 ES C W U8 ki

Ly cillail shoual ) zleo 3 L) g dmg

dny ) o gy ¢ a1 o g b 5 alilen)

UM}%\)J@M&‘W).#‘JM}&M

IS or A By LT e (3 ke ST
il o Wy A Gyadee LB LOKG
3 shy el Lie B (3 Lziby <315 ez
b gy il oy (5 3000 GOy 4a8
S s Of Ly (333 U Ludd b L jor Loty 25
W Lal o iy ol o s oy,
30 et gity Cdatlly Jooly Lol IUS” Gaalis
S e 3V e 5 G ) sl e
Lpae el O Ly L0l olsts e f

O pegion Q}J}ﬂ.ﬂyrj_, IR e | Ll

| e sasa ity |
16 S sl 3

celadly ¢s) sl e al -4.;\#[...»%” olall -
C)L.j'l) Euﬂ'l_,

sl anll WL bl %) 27w -
a0l e Ll Yy SLuYH

SOGY By Y @
Laasldl :lu}ojl ®

I

[ et pasm ity |
:;_5)@1 s ¥

J st b S ) A g —
= g 2 b

AL o= 3 8 oV allee cLad)
Gl i oA @ el e AU 5L —
Dl i al Banly Jsgm o @), Line
. st
s Gl § onelS) b g
A GUs e mld o i @
Ry R CA AT
::._.JIJ;“ﬂi -
sl W 5 € o s e Joib 1 (it
Jolily o 2T o 5 sl doucil
Voo 0 B s e
S W Dl 635 B
.L!-J:‘-TGLLQJ_;.LLJ',
e Ay « ‘--‘r-ﬂi'—’efj::j;’: is

Jw}:ﬁjcah:ﬂji
FA-“&C_;JJ.@W Z!-Le."l
A Oliaw T o 3
: g —
— Y ] i &)L.haji JI 8 ylall sl @
: Ilrhl! D l‘ C‘ nHlt
Ll (3 gl > | ymial oy ]

[(..qlaJa:bqu




s A Ol gl 5 LN s ey i
s 5y e By ded) Bl 0L
NETTRNE
Gl g guasal Al |
16 S s 3
S Sl o) Y SIS sl -
A iy o B3y U RaLs
REpVEIN]

ey mdll (s Sl
ol el § omedSY (i g —
asS™ Loty 2L 3L 51 3T o1 @

-9L°:UL? 3—:)1’13‘ (LAYJ g_,j.&i )

Lo st

(P sy —

axdy By of e ¢ s fob 10 g g
ol Jladl o S 0,0 i
PR WA EIVEN L
o s et 3 0 S e
sl sl Wdley (O geaie - 1ipal
Al S a8
e Wde g (o paie 4 Jprie 1O Hlad
@; SN il e Bl 5 WS
BEIOS 9
S ot J) 8 5alt o @y gl —
03ty S 2Lz (U] ol A 1]
J VY ae 3 (s Sl V)

1 ﬂ beldt 3R
IR
ol e 5J.~7=\ji5\
a s ey ¢ peaia O] el T BN
.oj>'-~\ U.Lc« SJ.#:U;}\ dea)
a:,z- L«)Lr—j ¢ J)J?.;; 4.:.31 JL@‘ ZOW:}I\
o1 e s alall 5 S
2 el s " e il -
H C)L@A.“ L} "";0\.9" Jxé.“ ;,a.gf,a_? ’
A JE el
-}M&w,: Z’;..oi/ — }M‘“{y:j - :f“?f’\/ Gl
Al e "G a5 s Of L

s, 2 P
T U R T ke S

EY
NI Lo " 555 "Rl (3 Sjagl) S -
e o B g Y
Loyl i 1

5 gl 31 pally Lo 81 SLasl e &l

hd iy ad gan ) baw i (35,
i) Sl ans
NSz ;.m O o ol el A3
‘M Gl u'p:"d) canS g QLY asl o5 CSJ\
bptosty dage o)l s 0Ly ol
Coa—y Lo ) BloYUy aaadl ol W3
Qﬁ_ﬁu ob “Sﬂj“"' U'P‘fb Y Ol
d sy LY Lnall Al Lo 1ol

Y[14[¢




ioezd)) Azl WMy O gaats el 1 ALDS
.o),-.‘\ngSJ,aLLJ'.
Wy ogats gllas Jpeiet Bidd
.Gﬁidﬁs)ﬁ@‘m‘@
S ash, adley ¢ e o 10 51
Al ;f.ucewuﬁ
(S gall et ) 8yl o g
L ey L bi LA ]
PO AR WL SR S0 RO g8
B
Aoyl £z )
3,99 S S 4l las il ¢yl Ol
2ol lmaml (g] aalii ol puldl 557

N L sidies) GG &)A.’J.'. t;aly .;L,:—‘Y'n e
 gind gl ol ot (3 JSHy ety
cf kb slasd s GlEl DL 8 epddly
Sl el Ly pgililony | ppamd s
5 S il sellG s AN 2,
sl b sy g o mdT )y (g Laf
Wi b oY Al s b .Jﬁg.jw S ss)) i
gl o o B L pind alen) o0 357 A0
9 PRI VK g B B o o -
o persall Jp i S k5 206 (s 0y Ly
Gt A sl ey oy bl 2l )

S Je

oLl

PETH aedt (1) 3l |y o @
Odale U R3S AT el L d]
LI e 3 G Sl 2y
3 B A" 2l 3 3l i -

35S Y

LY dap )

1o | PR R VRS P P T R |

T e e e L
e s (1S Lilacs) o)
r.‘_';e_.s]..!.njl .f.‘JL:-.; ;Ji L.-?-“ .C.a.l::.i-} J.:,wj'l w L’G.:
(Vg J..,Esjt L,JmJt iy cailadll Lo
dbs: olo) azwl y P L Lty caslSe :__'e;?:
oo gl lall Gplelon e 4 ¢ bl e
AL 2wlAd) sds o) el e SBY camdl g
il 3 i ¢ Bl by LT S35 iy
r_x;.; uid:—iuﬁ a.::-:..,'a.:..h é 3).‘:\3 alzel \j.g)..,b;,.;.ij'l

[ o g gzl ila |
Lo S s 3

OS¢ g5 Of 3Ll oS3 f Loe —
A ph—p 313 5 r_{o'j'-} (o 2 .J}J-:)U"
Aonla 213yl

3] e W (5 BB - g o -
SN 3o angd o el o slas

eIt I —

bl £ Ao @

Jpls Flrla e




[ COmpositiori_ ndOIj

L Composition n°02 J

Texte : La maison
La maison est la premiére école de
I'enfant. Elle rassemble toute la famille
(pére, mére, enfants, grands-parents).
La maison contient généralement des
chambres, une cuisine, un salon... .
Nous sommes trés joyeux dans la
maison.
« Texte adapté B.M »

Texte : Ma classe -

C'est une classe grande, claire et
gaie, avec de hautes fenétres, des
murs bien blancs, des tables vernies
et de belles gravures. La cour est
vaste ; en été, un tilleul nous donne
son frais ombrage, et dans I'air, flotte
le parfum léger de ses fleurs.

Questions
0-Compréhension de texte et
fonctionnement de la lanque :

Questions

0-Compréhension de texte et
fonctionnement de Ia lanque :

1- Que rassemble la maison ?
2- Releve du texte un adverbe.
3- Fais une phrase avec le mot

joyeux
4- Remplace les mots soulignés par

des pronoms :

- La_ maison contient des
chambres.

T st e AT P Contient.
5-Ecris le verbe qui est entre
parenthéses :

- Au présent : Vous (étre) joyeux.

- Au futur simple: Elle (rassembler)
la famille.

6- Compleéte:

- La maison est la premiére école.
Bt L

®- Production écrite :
Sujet : Mets en ordre les phrases
suivantes et fais un paragraphe :
-Nous sommes nombreux mais
heureux.
- Je m'appelle Farid.
- J'habite une petite maison avec
mes parents et mes grands-parents.
- J'ai douze ans.

1- Comment est-elle cette classe ?
2- Reléve du texte un homophone.. / ...

3- Que veut dire le mot gravure :
Image - carte- feuille
-Choisis la bonne réponse.
4- Sépare la phrase en groupes et
donne leurs noms :
- En été, le tilleul donne son ombrage.
3- Ecris le verbe qui est entre
parenthéses:
- Au futur simple: Le parfum
(flotter) dans ['air.
- A Pimparfait: lls (donner) de
'ombre.
6- Compléte:-La table est vernie.
ERSIR L, i SN

®- Production écrite :
Mets en ordre les phrases pour
faire un paragraphe :
- J'aime beaucoup notre école car
elle nous éduque.
- Elle est encadrée par un directeur,
des instituteurs et un gardien.
- L'école est un étabiissement
éducatif.
- On peut trouver dans une école :
une grande cour, un bloc sanitaire,
des classes et un bureau du
directeur.




L(:omposition n°03 ]

Texte : Histoire d’'une petite souris

Souricette habite sous la terre dans
un champ de blé. Un matin, sa maman
n'est pas la. Elle décide de sortir : Elle
veut aller se promener. Sur le chemin,
elle trouve un gland. Je vais le
ramasser !

Mais le gland se met & rouler, a rouler.
Souricette court, court ...

Je veux le rattraper !

Va-t-elle le rattraper ?

Et non ! Le gland tombe dans le trou.
Souricette ne réfléchit pas. Elle suit le
gland. Elle se glisse derriére lui. Pan ! Il
y a une porte! La porte se ferme.
Souricette est prisonniére. Elle est
prisonniére d'un vilain lutin !

« Extrait du livre 5° AF »

Questions

0-Compréhension de texte et
fonctionnement de la langue :
1-Coche la bonne réponse :

- La petite souris décide de :

» rester sous la terre []

= sortir pour se promener [ ]

» creuser un trou []
2-Donne un mot de la méme famille
que : terre
3-Fais une phrase avec le mot
« SOUS ».

.....................................................

4 -Ecris a la forme négative :
Elle trouve un gland.
5-Compléte au présent, au futur puis a
I'imparfait :
Elle est tombée dans un trou.
6- Ecris au masculin :
Elle est prisonniére => .....................

®- Production écrite :
Imagine la suite de I'histoire en trois
lignes.

[ Composition n°04 ]

Texte : Les bus |
Les bus, grands véhicules a moteur, |
servent au transport public de ‘
voyageurs. lls sont fabriqués comme
les camions. <Bus> est une abréviation
du mot <autobus>.Les bus peuvent
charger beaucoup de voyageurs: ils
ont des siéges pour environ 40 ‘
passagers. _
« D’aprés -Voyages et |
communication -Casterman » |

Questions

O-Compréhension de texte et
fonctionnement de la langque :
1- Les bus sont fabriqués comme les
voitures?Comme les trains ? Comme
les camions ?

-Choisis la réponse juste.
2- Releve du texte un mot de méme
sens que <voyageurs>.
3- Fais une phrase avec le mot bus
4 - Sépare les éléments de la phrase
et donne leurs noms :

- lls ont des sieges.
5 - Ecris le verbe qui est
parenthéses:

- Au présent:

voyageurs.
- Au futur simple : lis (charger) des
voyageurs

6- Compléte:

- lls ont des sieges.

entre

lls (charger) des

®- Production écrite :

Sujet:

Compléte le texte avec es mots
suivants : siéges - climatisation - bus -
moyen - offre.

Le carestun ...... de transport public.
Il ressemble au...... :

Mais, il fait de longs parcours. Il...... ,
en genéral, des...... confortables et




‘r_
|

L Composition n°05j

Texte : L’olivier

L'olivier est un arbre des pays
chauds. Il pousse sur des terrains
pierreux et secs. C'est un arbre qui
donne des olives a partir de 5 ans. |l
peut vivre des centaines d'années.
Plus il est vieux, plus il donne d’olives.

« Revue WAKOU n°173 »

une grande téte ronde et un grand nez
aplati de couleur noir brillant. I passe
plusieurs jours dans son arbre. Il dort
en moyenne 18 heures par jour. N

Questions

0-Compréhension de texte et
fonctionnement de la langue :

1- Qu’est ce que c'est I'olivier?
2- Donne le contraire du mot souligné :
-Des pays chauds.—»Des pays ......
3- Fais une phrase avec le mot
donner.
4- Sépare les éléments de la phrase et
donne leurs noms :

- Il pousse sur des terrains pierreux.
5- Compléte :

- Il peut vivre.
= |IS e eic Rt vivre
< Y vivre.

6- Ecris au pluriel:
- Plus il est vieux, plus il donne
d'olives.

« PlUS pugesizon PlUS | s dime d'olives.
@- Production écrite :

Sujet:

Mets en ordre les phrases

suivantes pour faire un paragraphe:
* Larécolte commence en novembre.
"En été, les fleurs font place a de
petites olives vertes.

* Ecrasées puis pressées les olives
donnent de I'huile d'olives.

*A peine cueillies, les olives sont
apportées au moulin.

| Composition n06 |

Questions
O-Compréhension de texte et
fonctionnement de Ia lanque :

1- Est-ce que le koala est un animal
domestique ou sauvage?
2- Donne le synonyme du mot
souligné :
- Le koala se nourrit des feuilles
d’arbres.
3- Fais une phrase avec le mot se
nourrir
4- Sépare les éléments de la phrase
et donne leurs noms :
- Il habite dans les foréts.

5- Compleéte :
- Le koala est un animal.
< | T e, des animaux
=Vous..ses.......... des humains.

6- Ecris au pluriel:-ll a un grand nez
aplati. -...ontde ........ ...... :

8- Production écrite :

Sujet:
Raconte en quelques phrases la
vie d’un animal que tu connais.

Corrigés

Texte : Le koala

Le koala est un animal sauvage. ||
habite dans les foréts d’eucalyptus, et
se nourrit que des feuilles d’arbres. Il a

.

{ Composition n°01 ]

0-Compréhension de texte et
fonctionnement de la lanque :

1- La maison rassemble toute Ia
famille (pére, mére, enfants, grands-
parents).

2- Je releve du texte un adverbe :
« généralement ».

3- Les enfants sont trés joyeux.

4-Je remplace les mots soulignés par
des pronoms :




- La maison contient des chambres.
- Elle les Contient.
5- Jécris le verbe qui est entre
parenthéses :
- Au présent : VVous étes joyeux.
- Au futur simple : Elle rassemblera
la famille.
6- Je compléte:
- La maison est la premiére école.
Les maisons sont les premiéres
écoles.
®- Production écrite :
Sujet :
Je mets en ordre les phrases
suivantes et je fais un paragraphe :
Je m’appelle Farid. J'ai douze ans.
J'habite une petite maison avec mes
parents et mes grands-parents. Nous
sommes nombreux mais heureux.

e

[ Co;l;;osdition n°02 ]

O-Compréhension de texte et
fonctionnement de la lanque :

1- Cette classe est grande, claire et
gaie.

2- Je reléve du texte un homophone.
Est /et

3- Le mot gravure veut dire : Image.

4- Je sépare la phrase en groupes et je
donne leurs noms :

En été, / le tilleul /donne son ombrage.

G.PccT G.N.S GV

5- J'écris le verbe qui est entre
parenthéses :
- Au futur simple : Le parfum flottera
dans l'air.
- A lPimparfait: Ils donnaient de
'ombre.
6- Je compléte : -La table est vernie.
- Les tables sont vernies.

®- Production écrite :

Sujet:

Je mets en ordre les phrases
pour faire un paragraphe :

L’école est un établissement
éducatif. On peut trouver dans une

EAK

école : une grande cour, un bloc
sanitaire, des classes et un bureau du
directeur. Elle est encadrée par un
directeur, des instituteurs et un gardien.
J'aime beaucoup notre école car elle
nous éduque.

[ Composition n°03 }
O-Compréhension de texte et
fonctionnement de la langue :

1- Je coche la bonne réponse :
- La petite souris décide de :
= rester sous la terre
= sortir pour se promener | x
» creuser un trou

2-Je donne un mot de la méme
famille que : terre/ terrier

3- Je fais une phrase avec le mot
« SOUS »

Le ballon est sous la table.

4- J’écris a la forme négative :

Elle ne trouve pas un gland.

5- Je compléte au présent, au futur
puis a I'imparfait :

Elle est tombée dans un trou.

Elle tombe dans un trou. (Présent)

Elle tombera dans un trou. (Futur)

Elle tombait dans un trou. (Imparfait)
6- J'écris au masculin :

Elle est prisonniere => |l est prisonnier.

®- Production écrite :
J'imagine la suite de I'histoire.

Le luttin a tres faim. Il a mange le
gland et a oublié la petite souris.
Pendant ce temps, maman souris
cherche partout Souricette. Le luttin
sort du trou sans fermer la porte. La
petite Souris profite 'occasion et se
sauve pour retourner chez sa maman.

T T 2
[

‘[ COmpégkifén n°04 ]

O-Compréhension de texte et
fonctionnement de la lanque :

1- Les bus sont fabrigués comme les
camions.




2- Je reléve du texte un mot de méme
sens que Voyageurs = passagers

3- Je fais une phrase avec le mot bus:
Le bus est un moyen de transport.

4- Je sépare les éléments de la phrase
et je donne leurs noms :

- lis / ont des siéges.

G.N.S GV
5- Jécris le verbe qui est entre
parenthéses :
-Au présent: Ills charge des
vovageurs.

- Au futur simple : lls chargeront des
voyageurs
6- Je compilete : - lIs ont des siéges.
- Il a un siége.

@- Production écrite :

Sujet: Je compleéete le texte avec
les mots suivants :

Le car est un moyen de transport
public. Il ressemble au bus.
Mais, il fait de longs parcours. |l offre,
en général, des siéges confortables et
la climatisation.

Composition n°05 J

0-Compréhension de texte et
fonctionnement de la langque :
1- LU'olivier est un arbre des pays
chauds.
2- Je donne
souligné :
-Des pays chauds.,Des pays
froids.
3- Je fais une phrase avec le mot
donner « L’arbre donne des fruits. »
4- Je sépare les éléments de la phrase
et je donne leurs noms :
- I / pousse sur des terrains
G.N.S GV

pierreux.
G.PCCL

5- Je complete :
- Il peut vivre.
- lls peuvent vivre.
- Tu peux vivre.

le contraire du mot

6- J’écris au pluriel:

- Plus il est vieux, plus il donne d’olives.
- Plus ils sont vieux plus ils donnent
d’olives.

®- Production écrite :

Sujet:

Je mets en ordre les phrases
suivantes pour faire un paragraphe:

En été, les fleurs font place a de
petites olives vertes. La récolte

commence en novembre. A peine
cueillies, les olives sont apportées au
moulin. Ecrasées puis pressées, les
olives donnent de 'huile d’olives.

%ﬂ 42

Composition n°06 }

©0-Compréhension de texte et
fonctionnement de la lanque :

1- Le koala est un animal sauvage.
2-Je donne le synonyme du mot
souligne :

- Le koala mange des feuilles d’arbres.
3- Je fais une phrase avec le mot se
nourrir.

« Le lion se nourrit de chair. »

4- Je sépare les éléments de la phrase
et je donne leurs noms :

G.N.S GV
- I / habite dans les foréts.
G.P.CCL

5- Je compléete :

- Le koala est un animal.

- lls sont des animaux

- Vous étes des humains.
6- J'écris au pluriel:-ll a un grand nez
aplati. -lls ont de grands nez aplatis.

®- Production écrite :

Le dauphin est un animal qui vit dans
la mer. C’est un mammifére : il allaite
ses petits comme le chien et le chat et
il se nourrit de petits poissons.

Il est trés intelligent. Il est arrivé qu’il
sauve des hommes en mer.
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